

## 全国“扫黄打非”工作会议召开

新华社北京2月27日电 2月27日,全国“扫黄打非”工作会议在京召开,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

会议指出,过去一年,“扫黄打非”战线高举新时代党的文化旗帜,统筹发展和安全,加强理论武装,强化协同配合,忠实履职尽责,聚焦重点任务、重点领域、重点环节,着力提高管理效能和治理水平,为文化繁荣发展营造了健康向上的环境氛围,为社会大局稳定作出了重要贡献。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想,自觉承担起新时代的文化使命,围绕护安全、防风险、正风气、促发展,坚持系统观念、底线思维,坚持一以贯之、稳中求进,强化系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,有力维护文化安全。要把“扫黄打非”各项任务落到实处,紧盯人民群众反应强烈的突出问题,深入开展“净网”“护苗”“秋风”等专项行动,聚焦重点领域开展集中整治,严厉打击各类非法出版传播活动,坚决扫除淫秽色情等文化垃圾,助力未成年人健康成长。要健全完善“扫黄打非”工作机制,稳扎稳打夯实工作基础,切实形成强大合力。

## 2024年全国两会新闻中心启用

新华社北京2月27日电(记者 于佳欣 黄焱)在2024年全国两会即将召开之际,设在北京西长安街北侧梅地亚中心的两会新闻中心27日正式启用。

十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议将分别于3月5日和3月4日在北京开幕。记者从两会新闻中心获悉,目前已有3000多名中外记者报名采访全国两会,其中境内记者2000多名,港澳台记者和外国记者1000多名,中外记者报名数量较近几年有明显增长。两会新闻中心将秉持开放、透明精神,为中外记者提供新闻服务。

记者在现场了解到,新闻发布厅及新闻中心采访室已设置妥当,届时将有一系列采访活动在这里举行。境内记者组、港澳台记者组、外国记者组已做好为中外记者提供服务的准备。新闻中心还周到地为中外记者设置了茶歇区。

记者了解到,两会新闻中心还将通过互联网为中外记者采访提供服务和便利;将向中外记者提供会议主要文件的电子版,不需媒体记者在现场长时间排队等候领取;在代表委员驻地设立采访室,为代表委员接受媒体采访提供便捷服务。

## 1月全国查处违反中央八项规定精神问题10928起

新华社北京2月27日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站27日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年1月,全国共查处违反中央八项规定精神问题10928起,批评教育和处理15100人(包括1名省部级干部、104名地厅级干部),给予党纪政务处分11725人。

根据通报,今年1月全国共查处形式主义、官僚主义问题4165起,批评教育和处理6334人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处3749起,批评教育和处理5756人。

根据通报,今年1月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题6763起,批评教育和处理8766人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题3262起,违规发放津贴补贴或福利问题948起,违规吃喝问题1435起。

## 全国粮食主产区收购秋粮近1.5亿吨

新华社北京2月27日电(记者 王立彬)截至目前,全国粮食主产区收购秋粮近1.5亿吨,进度已过七成半,南方秋粮旺季收购基本结束,东北、华北开始集中上量。

记者27日从国家粮食和物资储备局获悉,截至2月25日,主产区各类粮食企业累计收购秋粮近1.5亿吨,进度已过七成半。其中,中晚籼稻旺季收购已于1月底结束,累计收购超2700万吨;粳稻旺季收购即将于2月底结束,目前累计收购超3100万吨;大豆、玉米旺季收购将持续到3月底和4月底,目前分别累计收购超250万吨、8700万吨。

国家粮食和物资储备局粮食储备司副司长唐成对记者说,目前南方省份秋粮旺季收购基本结束,东北、华北地区集中上量。春节后,农民售粮需求增加,收购进度加快。国家粮食和物资储备局采取针对性措施,保障收购工作顺利开展。目前涉粮央企、地方骨干企业积极入市,加大收购力度;中储粮增加收购库点,延长服务时间,优化收购流程,增加人员力量,进一步提高收购入库能力;相关地方结合实际采取有力措施,帮助农民顺畅售粮。

# 住房和城乡建设部：做好今年明年住房发展计划

新华社北京2月27日电(记者 王优玲)住房和城乡建设部27日对外发布通知,要求各地科学编制2024年、2025年住房发展年度计划。

通知指出,住房发展规划和年度计划是建立“人、房、地、钱”要素联动机制的重要抓手。各地要科

学编制规划,认真组织实施,根据人口变化确定住房需求,根据住房需求科学安排土地供应、引导配置金融资源,实现以人定房,以房定地、以房定钱,促进房地产市场供需平衡、结构合理,防止市场大起大落。

住房和城乡建设部表示,各城市

要根据当地实际情况,准确研判住房需求,完善“保障+市场”的住房供应体系,以政府为主保障工薪收入群体刚性住房需求,以市场为主满足居民多样化改善性住房需求,科学编制2024年、2025年住房发展年度计划。

按照要求,住房发展年度计划

要明确年度各类住房及用地供应规模、结构和区位,测算房地产项目合理融资需求。保障性住房要进一步明确供应套数和户型结构。要将房地产市场平稳健康发展、住房保障轮候时间等纳入目标管理。2024年4月30日前、2025年3月31日前,各城市要以适当方式

向社会公布当年住房发展年度计划有关情况。

通知还要求,各城市要统筹考虑当地经济社会发展、人口变化、产业布局、住房供需等方面情况,结合存量住房和存量土地等潜在供应情况,提前谋划2026—2030年住房发展规划。

## 第十四届全国冬季运动会闭幕



2月27日,演员在闭幕式上表演。新华社记者 胥冰洁摄

据新华社呼和浩特2月27日电(记者 王春燕 何磊静 刘艺淳)27日,第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区呼伦贝尔市闭幕。

本届冬运会首次以省市区为单位组团参赛,共有来自35个代表团的3000余名运动员参加竞技体育和团体项目的比赛。35个代表团中,有26个代表团获得金牌、30个代表团获得奖牌,“十四冬”参赛代表团数量、金牌奖牌覆盖面大幅提升。

冰雪相约,同心筑梦。27日20时许,“十四冬”闭幕式在呼伦贝尔大剧院开始。在欢快热烈的氛围中,各参赛代表团旗帜入场。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

第十四届全国冬季运动会组委会副主任、国家体育总局副局长周进强宣读关于授予中华人民共和国第十四届全国冬季运动会参赛代表团体育道德风尚奖和参赛纪念奖的决定。随后,国家体育总

局向“十四冬”承办地内蒙古自治区赠送纪念品。

第十四届全国冬季运动会组委会执行主任、内蒙古自治区主席王莉霞致辞。第十四届全国冬季运动会组委会主任、国家体育总局局长高志丹致闭幕词并宣布闭幕。

在“十四冬”会歌声中,全国冬运会会旗、“十四冬”会旗缓缓降下。熊熊燃烧了11天的“十四冬”主火炬出现在现场大屏幕上,火焰逐渐变小直至熄灭,现场掌声经久不息。

2028年,第十五届全国冬季运动会将在辽宁举办。在冬运会会旗交接环节,王莉霞将冬运会会旗交给高志丹,高志丹将会旗交给辽宁省省长李乐成。

题为《冬韵山海间》的文体展演宣告冬运会进入“辽宁时间”。在《我和草原有个约定》文体展演的歌声、舞蹈中,“十四冬”闭幕式进入尾声,依依惜别之情尽情流淌。

## 定格美好 明年再见 哈尔滨太阳岛雪博会闭园

据新华社哈尔滨2月27日电 受近日气温大幅回升等因素影响,哈尔滨太阳岛雪博会于2月26日17时正式闭园,开始静候下个冰雪季,与游客相约再聚。

本届太阳岛雪博会以“温暖雪博 逐梦亚冬”为主题,在国家5A级风景区太阳岛内规划100万平方米的雪博园区,园区内232处

雪雕包括5大雪雕赛事获奖作品及规划设计的各类大、中、小型主题艺术雪雕,总用雪量15万立方米,主塑用雪量3.5万立方米,打造出银装素裹的“北境雪国”。

太阳岛雪博会历经36年的文化沉淀,已经成为一种冰雪文化符号的象征,更是冰雪艺术的传承,让游客们以特殊的视角感受到梦

幻般的冰雪盛宴。第36届太阳岛雪博会园区内几处用雪量超1000立方米的大型雪塑,成为游客们的热门打卡点。

2月26日,游客在太阳岛雪博会园区门口的大雪人旁拍照。新华社记者 王建成摄



## 京津冀“上新” 历史文化资源分布图

新华社北京2月27日电(记者 郭宇靖)打开地图,世界遗产、中国历史文化名城等地理分布清晰可见,一座座历史文化地标一目了然。在京津冀协同发展实施十周年之际,京津冀三地多家规划、住建、文化单位联合完成的《京津冀地区主要历史文化资源分布图》正式发布,加快让京津冀历史文物“活起来”。

分布图展示了京津冀地区主要历史文化资源的空间分布情况,系京津冀三地首次基于统一空间框架对历史文化资源作系统梳理、客观展示和权威发布。

统计显示,截至2023年中国

有57项世界遗产,其中京津冀地区有8项,分别为长城、明清故宫(北京故宫)、周口店北京人遗址、承德避暑山庄及其周围寺庙、北京皇家祭坛—天坛、北京皇家园林—颐和园、明清皇家陵寝、大运河。各世界遗产位置在分布图中清晰标注。

分布图还展示了全国重点文物保护单位,以及中国历史文化名城、名镇、名村等。截至2023年,京津冀地区共有8座中国历史文化名城,10个中国历史文化名镇,38个中国历史文化名村。在国务院已公布的八批共5058处全国重点文物保护单位中,京津冀地区有474处,

包括北京的故宫、皇史宬、居庸关云台、北京大学红楼等,天津的独乐寺、千像寺造像、北洋大学堂旧址、平津战役前线司令部旧址等,河北的隆兴寺、保定钟楼、西古堡、西柏坡中共中央旧址等。

山同脉、水同源、地相连,京津冀三地人缘相亲、文化一脉,具备相互融合、协同发展的天然基础。“分布图的发布有利于公众进一步了解京津冀地区辉煌灿烂的历史文化,共同保护好、传承好、利用好丰富的历史文化遗产,助力京津冀地区高质量协同发展。”首都规划建设委员会办公室有关负责人表示。



## 深圳到珠海仅需约20分钟 首条eVTOL航线试飞成功

27日,5座eVTOL(电动垂直起降)航空器盛世龙从深圳蛇口邮轮母港起飞,经过约20分钟的飞行,降落在珠海九洲港码头,完成深圳至珠海跨海跨城eVTOL航空器航线的首次演示飞行。

此次执飞的航空器“盛世龙”由峰飞航空科技自主研发,动力为纯电,可载5人,巡航速度最高可达200公里每小时,最大续航里程250公里。

新华社记者 毛思倩摄

## 全国政协委员姜耀东：加大力度支持矿业老区转型发展

新华社记者 吴文渊

“在过去一年的履职过程中,我与其他委员共同探讨矿业老区转型发展的路径和措施,参与多个与矿业老区转型发展相关的调研和讨论,并提出具体建议。”全国政协委员、中国矿业大学(北京)原副校长姜耀东说。

煤炭老矿区是新中国工业摇篮和重要能源基地,曾为国家经济社会发展作出突出贡献。然而,姜耀东此前通过调研发现,在吉林省、江西省、四川省、重庆市、辽宁省、贵州省、广东省等一些老矿区,随着煤炭资源的逐步枯竭和煤矿的加快退出,矿区发展面临许多新的

困难和问题。于是,在2023年两会上,他提交了《关于进一步加大力度支持困难煤炭老矿区转型发展的提案》,并提出具体发展建议。

作为首批“国家百万人才工程”煤炭部专业技术拔尖人才,以及第十二届、十三届和十四届全国政协委员,姜耀东非常关注矿业老区转型发展。他表示,这对推动地方经济持续健康发展、促进产业结构调整,改善生态环境质量以及维护社会稳定具有重要意义。为此,作为第一提案人,2017年姜耀东首次提交《关于利用国有企业结构调整基金支持煤炭行业转型升级的

提案》,2020年又提交《关于促进资源枯竭型煤炭矿区经济社会发展和产业转型升级的建议》,2021年再次提交《关于加大力度支持煤炭老矿区转型发展的提案》,均得到国家相关部门的高度重视。

“由于困难落后地区煤炭老矿区转型发展问题难度极大,各级政府部门应像解决农村扶贫问题一样久久为功,把党中央、国务院决策部署落到实处,才能让煤炭老矿区职工与全国人民同步过上富裕幸福的生活。”姜耀东说。

姜耀东认为,当前老矿区的转型发展仍是煤炭行业高质量发展

中的短板弱项,面临资源枯竭、接续替代产业发展乏力、基础设施建设滞后、生态修复和治理欠账、对高素质人才吸引力降低等现实困难。矿业老区的转型发展是一个长期而复杂的过程,需要政府、企业和社会各方的共同努力和支持,只有通过科学规划、政策支持、产业创新等多方面措施,才能

实现矿业老区可持续发展和民生福祉提升。

“作为全国政协委员,我会持续关注煤矿老区的转型发展,履职尽责建言献策,为实现煤炭老矿区高质量转型发展,让煤矿职工们过上富裕幸福的生活贡献力量。”姜耀东说。

(新华社北京2月27日电)

筑梦现代化 共绘新图景  
代表委员履职故事